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CONSIGLIO DIRETTIVO  

VERBALE N.20 DEL 27/12/2024 

 
 
 
 
L’anno 2024 il giorno ventisette del mese di dicembre alle ore 19:00 presso la sede del Comitato di 
Gavi, sita in Gavi, via Bosio 2, si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato di Gavi, convocato con 
nota n. 92 del 17 dicembre 24, recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Predisposizione Piano Formativo 2025; 
3. Varie ed eventuali. 
 
All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari C.R.I., componenti del Consiglio: 
 
Giorgio Tomaso Colombino 

Ivo Giacomo Gualco 

Alessandra Palmieri 

Graziano Balbi    

Federico Romoli  

 

Partecipa alla riunione anche il segretario e responsabile soci, Stefano Mangiabene. 

Presiede i lavori il Presidente, il quale – dopo aver salutato e ringraziato i presenti – dichiara 
aperta la riunione. 
 
Il Presidente propone la nomina del Consigliere Sandra Palmieri quale Segretario verbalizzante. 

Il Consiglio Direttivo, approvato l’ordine del giorno di cui alla nota di convocazione, procede 
all’esame dei vari punti in discussione. 
 
 
 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 
Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi a 

Gavi il 05/12/24 Il verbale è stato inviato a tutti i Consiglieri.  

Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
Il Consiglio chiamato al voto, all’unanimità delibera  
- di approvare il verbale 19 del 05/12/24 
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Punto 2 all’O.d.G. – Predisposizione Piano Formativo 2025 

 
 
 
Il Presidente chiede al responsabile della formazione, Consigliere Graziano Balbi, di esporre il 
tema al punto 2 dell’ordine del giorno: 
 
il Consigliere ricorda che: 
visto che il Comitato dispone dell’autonomia necessaria a gestire e svolgere il corso di ingresso 
(CRI) così come il corso per Trasporti Sanitari e Soccorso in Ambulanza (TSSA ciclo unico), che 
saranno fondamentali anche per il prossimo anno in quanto il Comitato sta già valutando di 
sviluppare una campagna per l’acquisizione di nuovi soci volontari; 
tenuto conto che, come ogni anno, è stata presentata richiesta di partecipazione ai progetti 
sviluppati da Croce Rossa Italiana per l’adesione al bando 2025/26 per il Servizio Civile Universale 
(SCU); 
considerato che per i volontari con età inferiore ai 31 anni è obbligatoriamente prevista la 
partecipazione al “percorso gioventù” (PG); 
considerato che tutti i nuovi volontari dovranno essere formati in materia di Salute e Sicurezza 
conseguendo l’attestazione del relativo corso interno (SICC); 
visto che il comitato dispone tra i propri volontari di personale qualificato a dirigere e a svolgere le 
lezioni previste per la Formazione Generale e per la Formazione Specifica relative ai progetti SCU; 
verificato che tra i volontari vi è chi sia qualificato come trainer e come direttore di corso per lo 
svolgimento del Percorso Gioventù (PG), così come per il corso di Informazione e Formazione in 
materia di Salute e Sicurezza (SICC); 
appurato che tra i volontari vi è chi sia interessato a impegnarsi nelle attività che Croce Rossa 
promuove in ambito sociale, 
 
il responsabile della formazione propone di compilare il piano formativo 2025 prevedendo i 
seguenti corsi: CRI, SICC, PG, TSSA, da svolgere secondo quanto indicato nel catalogo corsi di 
Croce Rossa Italiana; 
 
propone inoltre, anche se non obbligatoriamente richiesto, di registrare all’interno del piano 
formativo medesimo l’intenzione di svolgere le sessioni di Formazione Generale e Formazione 
Specifica, da compiere come da prescrizioni del Dipartimento per le Politiche Giovanili della 
Presidenza del Consiglio; 
 
evidenzia infine la necessità di portare avanti le attività necessarie per realizzare nel corso 
dell’anno 2025, anche in collaborazione con i Comitati limitrofi, un corso per Operatore Sociale 
(OS). 
 
Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 2 all’ordine del giorno 
 
Il Consiglio chiamato al voto, all’unanimità delibera di predisporre il piano formativo 2025 
prevedendo i seguenti corsi sezioni di Formazione:  

 
1. CRI, SICC, PG, TSSA, da svolgere secondo quanto indicato nel catalogo corsi di Croce 

Rossa Italiana; 
2.  Le Sessioni di Formazione Generale e Formazione Specifica, da compiere come da 

prescrizioni del Dipartimento per le Politiche Giovanili della Presidenza del Consiglio; 
3. Portare avanti le attività necessarie per realizzare nel corso dell’anno 2025, anche in 

collaborazione con i Comitati limitrofi, un corso per Operatore Sociale (OS) 
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Punto 3 all’O.d.G. –Promozione adesione progetti SCU –  

 
Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno relativo alla promozione ed 
adesione ai progetti Cri del Servizio Civile Universale in seguito alla pubblicazione del nuovo 
bando,  
il Consiglio chiamato al voto all’unanimità delibera di : 
avviare la campagna di promozione presso i giovani del territorio, in collaborazione con i Comitati 
limitrofi, sia attraverso i canali social, sia realizzando locandine e cartoline da distribuire nei locali 
pubblici sia, infine, partecipando a momenti informativi organizzati presso gli istituti scolastici 
superiori. 
 
 

*** * *** 
 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il Presidente scioglie 
l’adunanza alle ore 20,30, del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
Gavi, data 27 dicembre 2024 
 
 
Il Presidente                       Giorgio Tomaso Colombino 

 

I Consiglieri                        Gualco Ivo Giacomo 

                                           Balbi Graziano 

                                           Romoli Federico 

 

Il Segretario verbalizzante  Alessandra Palmieri 

 

Originale F.to 


